

我很重要

令德中学 2109班 刘籽诺
小记者证号:D313577

余秋雨先生曾写到：“再小的个子也能让沙漠留下长长的影子，再小的人物也能让历史吐出重重的叹息。”此句经时间淘洗，诚为智语，引导我有勇气高呼一句：“我很重要！”

那年初凉降至，母亲将我送入古筝班。苦练一年以后，我被老师安排于角落，在同学们后方增加一些和声。不满之下，我对老师说：“我在台上可有可无罢了。”老师轻抚我肩，用手机播放两段曲子，让我聆听有和声与无和声之区别。乐曲有和声时如山泉流淌，清透悦耳中亦含一抹古韵，无和声时苍白寂寥，暗淡不少。我恍悟自己的筝音能为曲子锦上添花。明晰自我定位，便能够说一句：我很重要。

在不断的表演之后，我自以为自己的和声已是无可挑剔，便不愿再练。老师轻抚我头：“你不可满足于现状，要有高远目标，才能成就梦想。”自此我每日匀出更多时间练习，又常向老师请教，终能听出自己的曲调愈发悠扬动听，渐渐与古筝有了更深的默契。我恍悟自己要有远大志向，才能在台上绽放光芒。立下鸿鹄之志，便勇敢说一句：我很重要。

忙碌的学习生活渐渐令我怀疑学古筝的目的究竟何在，甚是迷茫。偶然在网上阅览一则信息，名为《中华传统文化在时代浪潮中熠熠生辉》，我的眼霎时一亮，心中暖流涌动。我恍悟，在时代更迭之中，我身为青年，更有责任发扬古筝等传统乐器之文化，担责任于肩膀。找到我坚持的本心，便自豪地说一句：我很重要。

明晰自我定位，立下鸿鹄之志，坚持自我本心，我以传扬中华悠悠古韵为己任，必将在漫漫前行路上高呼：我很重要！

点评：从思想动摇到志向坚定，从单纯喜爱到传承文化，三件事情逐层深入，使文章立意达到了一个新的高度。

神奇的实验

听说，把鸡蛋放进水里加一些盐，鸡蛋就可以浮起来！耳听为虚，眼见为实，我想亲自验证一下。

首先，实验的材料不能少，有鸡蛋、自来水、杯子和盐。准备好材料之后就可以开始了，我都有点迫不及待了。先把杯子里倒满水，把鸡蛋放入其中，只见鸡蛋像一个睡着的小宝宝睡在杯底。接着我又把盐放入水中，用一根筷子轻轻搅拌了几下，鸡蛋竟然跳起了欢快的舞蹈，然后又睡在了杯底。当我垂头丧气，以为实验不会成功的时候，鸡蛋像一个睡醒的小宝宝，慢慢地把自己的脑袋露出了水

三桥街小学 三年一班 芦子萌
小记者证号:Q405399

面。我高兴极了，连忙把杯子端去给妈妈看，并且高声喊道：“我成功啦！我成功啦！”

我查阅了资料才明白，盐水的密度大于清水的密度，因此鸡蛋就会漂浮起来了！

这个实验真是神奇。我还知道许多神奇的实验，比如“会站立的牙签”“不会湿的纸巾”“消失的颜色”等等。

同学们，你们还知道有哪些神奇的科学小实验呢？

点评：好奇心是探索未知的起点，它引领你发现更多的知识和奥秘。

写给朋友的信

兴华街小学 六年五班 陈亭颖
小记者证号:H306141

亲爱的朋友：

又到夏天了，你还好吗？

你那年一句“夏日是永恒的”，我便困在了名为梅雨的回忆里。

你说，没有永恒的梅雨季，只有迟来的艳阳天。走出梅雨的从来不是那把伞，是我一颗不怕浸湿的心啊。可伞早就离开了，我也没有坚固的心了。我沉默着过夏天，害怕它去得太匆忙，又怕它过得太漫长。只要夏天还在，小狗的尾巴就会一直摇，就有人一直陷在回忆里。我虔诚地祈求，三个月过完这个夏天。你只是沉默却又回答了所有。

我像一只蝉，只为夏天而活，做完这一首绝命诗，就此散去。

你说，拨开绿叶就能看到未来。

可绿叶之后，真有未来吗？

亲爱的朋友，你若问我为何而等，我会说李商隐的等就是我的等。你在秋天离去，没有归期，把那年夏日就此留给我。留下我站在街角无望地看着同一个窗口，灯明，灯灭。你走了，留下那枚扎在我心口生锈的铁钉，一低头铁钉落下，只剩下生生的疼。我和你隔了三个季节的时间，盼着时间近了，一句轻飘飘的话，就此被无限拉长：“那都过去了……”

哦，原来早就过去了。

那年的梅雨终于停了。不止那年，不止梅雨。

你的朋友：陈亭颖

点评：青春的思绪，在成年人眼里，是“少年不识愁滋味”；对少男少女而言，是“此情无计可消除，才下眉头，却上心头”。

不同的性格

山西艺术职业学院附中 音中一班 郭夏缨
小记者证号:S401321

人的性格有很多种，我的好朋友们各有各的性格。

我的好姐妹段可璇性格和我相似，比较敏感。遇见事还没弄清，我俩就已经急得跳起来了。比如给别人发了微信，如果没有立即收到回复，我俩就会修改备注，开启消息免打扰。原因是对方不理我了，那我也不理她。但我俩也有不一样的地方，比如我们考试要穿礼服，我总是早就去买，做好准备，段可璇却是考试前一周才不紧不慢去买，这会儿她又不着急了。还有就是选择困难症，这点我俩又撞到一起了。买东西时，对于选哪个总是左右为难，一点儿都不

干脆利索。

再来说说武禹萱。她很理性，声音都是冷冰冰的，遇事从来不慌不忙。如果我俩同时迟到了，我已经心急如焚，她还能稳稳当当。买东西时，她总是直接选好，很利索地付款走人，根本不会一直耗着，不知该选哪个。

最后来说说崔颖涵。她的性格让我和段可璇都很羡慕，她不会去精神内耗自己，对谁都是有啥说啥直来直去。那天快放学时，小G同学问她借充电宝，她直接说：“我还要用。”看似平平无奇，实则让我和段可璇看呆了。换作我俩，肯定会借，尽管可能

自己正在充电，心里不乐意借也不好意思说。还有一次，我和崔颖涵聊天，小Z同学突然走过来就说：“你俩说啥呢？也让我听听。”崔颖涵直接回绝：“这事你不能听。”这话我真说不出来。崔颖涵这种简单利索劲儿，值得我们去学习，用不着把简单的事复杂化。

大家的性格都不一样，各有各的优点。我需要向朋友学习，减少精神内耗，克服选择困难症。还有就是有啥直接说，不累别人也不累自己。

点评：好朋友之间，相互取长补短，共同进步，这就是友谊的意义。

绽放的生命

(水粉画)

新建路小学
三年三班 王彦霖
小记者证号:J401372

